

『咸宁好人』阮红玲

# 十年公益情 温暖一座城

本报记者 黄柱 特约记者 但唐静 通讯员 胡新华



近日,在赤壁市的大街小巷,一位“咸宁好人”的故事被口口相传,她就是赤壁市甜逗蛋糕店的老板阮红玲。这位普通女性用十年的坚守,兑现了一个承诺,传递出满满的温暖与善意。

4月初,2025年第一季度“咸宁好人”名单正式公布,阮红玲的名字位列其中。消息传来,赤壁市的市民们纷纷为她点赞。她的善举早已深入人心,这份荣誉无疑是对她多年来坚持付出的最好肯定。

阮红玲出生于1976年5月,是赤壁市甜逗蛋糕店的负责人。十年前,她作出了一个简单却庄严的承诺:“在赤壁,只要甜逗蛋糕店,每年中秋我都要坚持去福利院。”这



句承诺,看似简单,却蕴含着巨大的善意与决心。从那以后,每年中秋节,福利院的老人和孩子们都会收到一份特别的礼物——来自甜逗蛋糕店的爱心月饼。

这份爱心的传递,始于十年前的一个中秋前夕。当时,阮红玲在准备节日的月饼时,突然想到赤壁福利院的老人和孩子们。她深知,这些特殊群体在节日里更需要关怀和温暖。于是,她决定将自己精心制作的月饼送给他们,让他们也能感受到节日的氛围和人间的温情。那一年,当福利院的老人和孩子们收到这份意外的礼物时,脸上洋溢的笑容深深触动了阮红玲的心。从那一刻起,她就下定决心,要将这份爱心延续下去。

十年来,阮红玲始终坚持这一承诺。每一年中秋,她都会提前精心准备月饼。她深知,这些月饼不仅仅是一种食物,更是一份心意和关爱。为了确保月饼的质量和口感,她亲自挑选食材,严格把控每一个制作环节。她希望,这些月饼能够带给福利院的老人和孩子们真正的快乐和满足。

在过去的十年里,无论生意如何繁忙,无论遇到什么困难,阮红玲从未中断过这份爱心传递。她的善举也感染了身边的人。许多员工和顾客得知她的故事后,纷纷加入到这份爱心行动中来。有人主动帮忙制作

月饼,有人捐赠食材,还有人帮忙将月饼送到福利院。这份爱心,就像一颗种子,在赤壁市的土地上生根发芽,逐渐绽放出绚丽的花朵。

阮红玲的善举不仅温暖了福利院的老人和孩子们,更温暖了整个赤壁。她的故事在街头巷尾流传,成为人们茶余饭后津津乐道的话题。她的行为让人们看到了人性中最美好的一面,也激励着更多的人关注弱势群体,去传递爱心和温暖。

“我只是做了一件微不足道的小事。”面对赞誉,阮红玲谦虚地说,“看到他们开心的笑容,我就觉得一切都值得。”她的这份质朴和善良,正是“咸宁好人”这一荣誉的最好诠释。

十年坚守,传递温暖。阮红玲用实际行动诠释了什么是爱与责任。她的故事,就像一盏明灯,照亮了人们的心灵,也让其他人看到了社会的温暖与美好。相信在她的带动下,会有更多的人加入到爱心传递的行列中,让这份温暖不仅在赤壁市延续,还将在更广阔的土地生根发芽,绽放光芒。

**微观咸宁**

## 小区党支部书记孙光明

# 初心映楼宇 赤诚暖民心

本报记者 焦姣 通讯员 曼丹

“小区党支部书记不是官,而是小区的勤务员。”在咸安区温泉街道岔路口社区,老党员孙光明总爱用这句话回答居民的感谢。这位有着30余年党龄的老党员,不仅是岔路口社区32个小区党支部中唯一同时兼任两个小区党支部书记的人,更是南苑、星辰花园两个小区300余户居民眼里的“定盘星”。

南苑小区和星辰花园小区同属于一家物业公司管理,且两个小区正好位于马路对面,为了方便管理,2020年由社区牵头,将两个小区合并为一个党支部及业委会共同参与管理。

担任小区党支部书记的五年间,孙光

明将每月的支部主题党日活动搬进小区,带领党员开展环境整治47次,化解矛盾纠纷20余起。

“以前总嫌他管得多,现在倒盼着他来家里坐坐。”南苑小区李先生的转变,印证着这位老支书的治理智慧。

南苑小区和星辰花园小区是早期的电梯型住宅小区,楼高巷深。低层住户抱怨采光被挡,高层住户发愁无处晒被,晾晒难曾是居民们的“心头刺”。

2024年底,孙光明带着小区党员、业委会成员,多次联系开发商、物业,经过不懈努力,最终争取到5800元建晾晒杆的专项资金。资金有了,但建在哪里呢?为

此,孙光明先后召开2次协商会,敲定“分散布点、就近便民”的方案。同时,他挨家挨户上门收集意见,组织召开“星空夜话”,带着居民现场实地比划讲解,最终将3处点位优化调整,在南苑小区增设44米晾晒杆、星辰花园小区增设30米晾晒杆。

2024年9月,孙光明接到星辰花园小区居民反映,乘坐电梯时感觉梯内空间温度较高,人在里面胸闷心慌,且经常出现电梯自动停运现象。孙光明与物业立即赶到现场查看后发现,由于电梯机房位于楼顶最高处,在室内加室外温度的双重影响下,排风系统老化导致机房温度过高,电梯运行不时出现异常。

对此,孙光明找到物业技术员撰写情况报告,并组织小区业委会代表共同向市住建局申请公共维修基金,同时找开发商支持,最终筹措到4万元为10台电梯机房加装空调。施工期间,他又顶着高温每天蹲守现场协调进度。居民王女士感慨:“孙书记流的汗比空调滴的水还多嘞。”

从化解“晾晒难题”到破解“电梯高温困局”,孙光明用2000多个日夜的坚守,将“党员红”浸染成社区最温暖的底色。如今穿行在两个小区之间,晾衣架上起舞的床单、电梯里清凉的环境、树荫下唠家常的笑容,都在无声诉说着这位小区党支部书记的为民初心。

## 切割作业工伤预防(三)

色帆布工作服。同时,工作服袖口应扎紧,扣好领口,皮肤不要外露。

(5)对于焊接辅助工和焊接地点附近的其他工作人员,工作时要注意相互配合,辅助工要戴颜色深浅适中的滤光镜。在多人作业或交叉作业场所从事电焊作业,要采取保护措施,设防护遮板,以防止电弧光刺伤焊工及其他作业人员的眼睛。

(6)接触钍钨棒后应以流动水和肥皂洗手,并注意经常清洗工作服及手套等。

### ▲如何预防切割事故

(1)确保切割机周围设置安全标志,进行安全警示。

(2)制定应急处置措施,防止事故发生或减少事故损失。

(3)防护装置齐全、有效,各类保护齐全。

(4)严格执行防火安全制度,

禁止吸烟和明火作业。

(5)确保电气设备符合防爆要求,禁止使用易燃易爆电器。

(6)切割前清理工作现场和表面杂物,保持工作场所干燥、通风。

(7)安装防火器材和设备,并定期检查和维护。

(8)对管道内的气体成分进行检查,特别注意可燃气体,必要时采取气体检测措施。

(9)严格遵守相关操作规程,使用完好无损的设备。

(10)合理摆放材料、工具,并佩戴适当的劳动防护用品。

(11)作业区域进行隔离,与明火保持安全距离,并增加安全警示标志。

**止伤于初 护咸安宁**

咸宁市人力资源和社会保障局 主办

## 黄石咸宁两地烟草物流中心开展业务交流

本报讯 通讯员马丹报道:4月18日,黄石烟草物流中心一行到咸宁烟草物流中心开展业务交流学习活动。

黄石物流中心一行参观了我市物流中心仓库、分拣线及物流园区,并围绕送货工作开展交流。交流内容包括物流对标指标提升、送货线路优化、控

本增效、外包管理、物流安全及考核等,分享了工作经验和有益做法。同时就如何做好物流工作进行深度探讨。

双方表示,交流活动让双方互通了经验,拓宽了认识,加深了感情。今后,将建立和维持长期的友好交流关系,促进双方在物流工作上互促共进,共同进步。

## 崇阳县烟草专卖局纵深推进“春雷”专项行动

本报讯 通讯员刘瑜、程刚报道:近日,崇阳县烟草专卖局纵深推进“春雷”专项行动,集中整治寄递环节涉烟违法犯罪行为。

行动重点排查辖区内寄递网点是否存在非法收寄卷烟行为。同时,向网点工作人员详细讲解烟草专卖法律法规中关于卷烟寄递的禁止性规定,现场展示涉烟包裹的识别特征,并告知举报奖励政策及举报渠道,进一步提升寄递

从业人员的法律意识和协同监管能力。

下阶段,崇阳烟草将持续强化与邮政、公安等部门的合作配合,全力遏制寄递环节涉烟违法犯罪行为,维护辖区卷烟市场秩序。

**金叶风**  
咸宁市烟草专卖局主办

**社会广角**

## 福利院里志愿红

本报记者 朱亚平 通讯员 白丹

4月20日,咸安区志愿者协会的志愿者们带着精心准备的生活用品、食品等,走进咸安区双溪桥镇福利院开展慰问活动,为福利院的老人们送去关怀与温暖。

福利院里,志愿者们与老人亲切交谈,详细询问他们的生活状况和身体情况,耐心倾听老人们的心声,并认真记录他们面临的需求;为老人打扫房间、做可口的午饭,和他们做游戏,分享生活中的趣事,老人们的脸上绽放出久违的笑容。

福利院老人王奶奶激动地说:“你们的到来让我心里特别温暖,你们帮我们按摩、梳头发、剪指甲,带着我们做游戏,感觉像亲人来了一样。”这质朴的话语,让在场的志愿者们深受触动。

据了解,今年以来,该协会已开展了8次福利院慰问活动、12次残障人士慰问活动;一对一帮助困难学生41名,捐赠爱心助学款及物资3万余元;看望留守儿童100余名,捐赠爱心物资价值1万余元。

此次慰问活动,不仅给孤寡老人带去了生活上的帮助,更给予了他们精神上的关怀,让他们感受到社会大家庭的温暖与关爱。咸安区志愿者协会会长陈世昌表示,协会将定期开展此类活动,营造尊老、敬老、爱老、助老的良好社会风尚。

## 温情摄影传递爱

本报记者 黄柱 通讯员 程姣 乔羽

4月2日,赤壁市蒲圻街道华舟社区党群服务中心门前热闹非凡。社区联合咸宁市慈善总会开展的“最美夕阳红”公益摄影活动温情启幕,为辖区内年满55周岁及以上的老年人提供免费拍摄服务,并同步开展国家安全知识宣传教育,共吸引了190位老年人参与。

现场前来拍照的老人络绎不绝。志愿者们热心地化身“造型师”,细心为老人整理衣冠、梳理头发,搀扶行动不便的老人调整到最佳拍摄角度,并引导他们前往指定的拍照区域,确保每位老人都能定格属于自己的美好瞬间。摄影师们精心准备了“影像礼包”,包含11张1寸、8张2寸的标准证件照以及1张12寸的生活纪念照,还同步提供拍摄、修图、冲印、装裱等“一站式”服务,既满足了老年人办理证件、领取补贴等实际需求,又为他们留存了珍贵的岁月记忆。

在开展温情摄影的同时,社区还开设了“国家安全微课堂”,通过发放宣传手册、现场答疑等形式,向居民普及国家安全知识。

本次活动通过“文化+服务+教育”模式,让老年群体切实感受到了家门口的便利,满足了老人多样化的需求。

## 志愿清扫焕新颜

本报记者 黄柱 通讯员 贺雨婷

4月25日,赤壁市陆水湖风景区管理委员会组织党员志愿者和工作人员开展“党群连心 扮靓家园”活动,下沉包保社区和驻点村,努力为群众营造一个整洁、优美、舒适的人居环境,以崭新面貌迎接五一劳动节的到来。

在蒲圻片区桂花树社区黄荆岭小区,志愿者们统一穿戴红马甲,分片包干,对主干道、背街小巷、绿化带、居民楼楼道进行“地毯式”清理,重点整治乱堆乱放、牛皮癣广告等顽疾。志愿者们相互协作,干劲十足:有的手持夹子,弯腰夹起绿化带、人行道上的塑料袋、纸片和烟头;有的清扫马路边的枯枝落叶、杂草杂物;有的用铁锹、拖车清理转运角落里的砖头石块和建筑垃圾,不放过任何一处卫生死角。

同时,一些志愿者还向过往路人发放单页,宣传创建全国文明城市和垃圾分类知识,让环保卫生理念深入人心,引导居民主动清理“自家门口”,把投身城市治理、共建美好家园的热情转化为整洁的居住和出行环境。经过近三个小时的奋战,原本杂乱的区域变得整洁有序、焕然一新。

## 湖经党史学习教育实践基地

### 在羊楼洞志愿军烈士纪念园挂牌

本报讯 通讯员周子逸报道:近日,湖北经济学院金融学院党委书记高鹏率领全院领导班子及全体教师一行60人,在我市开展党史学习教育实践系列活动,举行湖北经济学院金融学院党史学习教育实践基地挂牌仪式。

4月20日,湖北经济学院金融学院、咸宁市史志研究中心、赤壁市史志研究中心联合在羊楼洞志愿军烈士纪念园开展党史学习教育。活动中,大家集中缅怀革命先烈,参观烈士陵园,接受爱国主义教育和革命传统教育,举行金融学院党史学习教育实践基地授牌仪式。

学习调研中,老师们一致认为,咸宁生态环境优美、交通区位优越、红色文化资源丰富,是个宜居宜业宜游宜学的好地方。下一步将大力宣传咸宁,倡议并组织更多师生到咸宁教学基地开展思政现场教学,发挥基地作用。

据悉,2025年,市史志研究中心努力谋划将咸宁打造成武汉高校“大思政课”教育教学实践基地和“青马工程”培训基地,前期已与湖北师范大学、湖北理工学院及湖北经济学院达成合作协议。